



## ΝΕΑ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ, ΣΕ ΑΠΟΚΛΙΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΜΦΩΝΗΘΕΝΤΑ 2,44 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

» «Ανοιχτό» παραμένει ακόμη και σήμερα το θέμα του δυσθεώρητου και διαρκώς διογκούμενου ελλείμματος του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) για τους επικεφαλής της αντιπροσωπείας της τρόικας.

Συγκεκριμένα και σύμφωνα με πολύ καλά πληροφορημένες πηγές της «Αυγής», οι επικεφαλής της αντιπροσωπείας της τρόικας έχουν ήδη ζητήσει τόσο από τον υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη όσο και από τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα η δημόσια εξωνοσοκομειακή φαρμακευτική δαπάνη να μην «κλείσει» για το 2013 πάνω από τα 2,371 δισ. ευρώ, και μάλιστα αυστηρά!

Η νέα απαίτηση της αντιπροσωπείας της τρόικας για το ύψος της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ για φάρμακα για το 2013 βρίσκεται σε εμφανή απόκλιση από τα 2,44 δισ. ευρώ, τα οποία προβλέπει η προηγούμενη ισχύουσα συμφωνία με την αντιπροσωπεία της τρόικας και έχει αποτυπωθεί στον σχετικό εφαρμοστικό νόμο, ο οποίος εφαρμόζεται ήδη...

Το θέμα συζητείται ακόμη, αλλά φαίνεται ότι έρχονται άμεσες «διορθωτικές» παρεμβάσεις στις δαπάνες

# Στα 2,371 δισ. ευρώ η δαπάνη του ΕΟΠΥΥ για φάρμακα το 2013

του ΕΟΠΥΥ για φάρμακα, παρεμβάσεις οι οποίες ενδέχεται να θίξουν τελικά εκ νέου και τις παροχές του Οργανισμού προς τους ασφαλισμένους του, παρά τις περί του αντιθέτου κατηγορηματικές διαβεβαιώσεις του υπουργού Υγείας...

Σύμφωνα πάντα με τις ίδιες πολύ καλά πληροφορημένες πηγές της «Αυγής», η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας είναι έτοιμη να δεχθεί τη νέα απαίτηση της αντιπροσωπείας της τρόικας για νέο, χαμηλότερο ύψος για τη δημόσια εξωνοσοκομειακή φαρμακευτική δαπάνη για το 2013, καθώς ευελπιστεί ότι, με αυτόν τον τρόπο, θα μπορέσει να διατηρήσει ανοιχτές πιθανότητες προκειμένου το ύψος της αντίστοιχης δαπάνης για το 2014, το οποίο έχει συμφωνηθεί στο 1,9 δισ. ευρώ, να αναθεωρηθεί εν ευθέτω χρόνω επίσης κατά τι, αλλά προς τα πάνω.

Αξίζει να σημειωθεί, για λόγους σύγκρισης, ότι ο ΕΟΠΥΥ πληρώνει σήμερα μέσω μηνιαία δαπάνη ύψους 180 εκατ. ευρώ περίπου προς τους φαρμακοποιούς όλης της χώρας.

### Μπέζας: Θα παρατείνουμε τις συμβάσεις του ΕΟΠΥΥ

Την ίδια στιγμή, απαντώντας χθες το πρωί σε επίκαιρη ερώτηση για τον

### Έτοιμη η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας να δεχθεί τη νέα απαίτηση της τρόικας...

ΕΟΠΥΥ στη Βουλή, ο υφυπουργός Υγείας Αντώνης Μπέζας δήλωσε ότι «επειδή λήγουν συμβάσεις ιατρών, σε συνδυασμό με τις αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης, έχουν δημιουργηθεί προβλήματα στις μονάδες Υγείας του ΕΟΠΥΥ και, για αυτό τον λόγο, το αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα το υπουργείο Υγείας θα φέρει στη Βουλή νομοθετική ρύθμιση για την παράταση των υφιστάμενων συμβάσεων των ιατρών του ΕΟΠΥΥ, καθώς και την παράταση των συμβάσεων των εντασσόμενων στον ΕΟΠΥΥ φορέων».

### Με επίσκεψη απειλούν οι κλινικάρχες

Εξάλλου, με επίσκεψη υπηρεσιών προς τον ΕΟΠΥΥ απειλούν με ανακοίνωσή τους οι ιδιοκτήτες ιδιωτικών κλινικών - μέλη του Συνδέσμου Ελληνικών Κλινικών (ΣΕΚ), στην



προσπάθειά τους να αποτρέψουν την εφαρμογή του clawback ύψους 350 εκατ. ευρώ περίπου εις βάρος τους για το 2013, δηλαδή του «κουρέματος» των οφειλών του ΕΟΠΥΥ προς τις ιδιωτικές κλινικές και τα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα.

Από την πλευρά του, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων διαμαρτύρεται επίσης εντόνως και προτείνει, μεταξύ άλλων, εναλλακτικά σε ανοιχτή επιστολή του προς τον υπουργό Υγείας το clawback ύψους 350 εκατ. ευρώ περίπου για το 2013 να κατανεμηθεί

αναλογικώς μεταξύ όλων των παρόχων του ΕΟΠΥΥ, δηλαδή μεταξύ ιδιωτικών κλινικών, ιδιωτικών διαγνωστικών κέντρων, συμβεβλημένων με τον Οργανισμό γιατρών, φαρμακοποιών, φυσικοθεραπευτών κ.λπ.

Πάντως, ο υπουργός Υγείας προσήλθε αιφνιδιαστικά χθες το μεσημέρι στο ξενοδοχείο της Αθήνας Καραβελ, όπου συνεδρίαζε η γενική συνέλευση του ΣΕΚ, και προχώρησε ακόμη και σε διαλογική συζήτηση με τα μέλη του Συνδέσμου, προκειμένου να κατευνάσει τις οξείες αντιδράσεις τους.